Fiche élaborée par Elsa Baggenstos, professeur a Numéro 1 Scolarité

3°me Mathématique
= Utiliser les nombres pour comparer, calculer et résoudre des problemes

Exemple: L’usage des racines carrées
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Je m’exerce :

Exercice 1 : Pour chacun des cas suivants, entoure la bonne réponse

=21 11 -11 Aucun résultat
V36 6 -6 Aucun résultat
—/64 -8 8 Aucun résultat
—V49 7 -7 Aucun résultat
(—V4)? 16 4 Aucun résultat
—(11)? 11 ‘ -11 Aucun résultat

- f(_16)2 - 16 -4 Aucun résultat

Exercice 2 : Calcul et simplification

On donne les deux nombres suivants : A =vV3 -1 et B=+3+1

1) Développe A? et B2

2) Démontre que A x B est un nombre entier

3) KLM est un triangle rectangle en L.
- Calcule la valeur exacte de la longueur KM
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Les corrections :

Exercice 1 : Pour chacun des cas suivants, entoure la bonne réponse

V=21 11 -11 Auun réshitat
V36 6 -6 Aucun résultat
—V64 o 8 Aucun résultat
-9 7 @ Aucun résultat
(—V4)? 16 @ Aucun résultat
—(11)? 11 -11 Aultat
- ’(—16)2 -4 Aucun résultat
Exercice 2 : Calcul et simplification
On donne les deux nombres suivants : 4 =+/3 -1 et B=+3+1
1) Développe A? et B2
2
A?=(N3-1)2=\3"-2xV3 x 1+ 12=3-2V3 + 1 = -
2
B2=(N3+1)2=V3 +2xV3x1+12=3+2V3 + 1=-
2) Démontre que A x B est un nombre entier
2
AxB=(\3-1)x (N3+1) =3 -12 =3 -1 .
Réponse : AXBdonne Un nombre entier!
K

3) KLM est un triangle rectangle en L.

Calcule la valeur exacte de la longueur KM

KM?=KL?+ ML?

KM%= (V3-1)2 +(v/3+1)?
KMZ%=4-23+4+2V3
KM?2=8

KM =vV8=+vV4x2=2V2

Réponse ; Lallonguieurde’KM estde2v2

\3-1
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